

海南“惠琼保”2024版上线

4种保障方案供选择，降低免赔额门槛，提升续保待遇

■ 本报记者 计思佳

11月29日，“惠琼保”2024版产品上市发布会在海口举办，海南省普惠型商业健康保险“惠琼保”2024版正式上线，并对公众开放参保渠道。即日起，有参保意愿的公众可关注官方指定投保平台“海南惠琼保”微信公众号，为本人及家人进行投保。参保期截至2023年12月31日，保障期为2024年1月1日—2024年12月31日。

推出4种保障方案

“惠琼保”2024版共推出4种保障方案，投保人可按需选择其中一种进行投保。

“惠琼保A款”一年保费59元/人，最高110万元保障。保障范围包

括基本医疗保险支付范围内医疗费用、基本医疗保险支付范围内高额医疗费和基本医疗保险支付范围外自费药品费用；“惠琼保B款”，一年保费88元/人，最高210万元保障，保障范围除A款所涵盖的责任外，还增加了100种特定药品医疗费用保障。

同时，两款升级版保费增加，保障力度更大。“惠琼保A款升级版”一年保费109元/人，最高保障200万元。在A款基础版的保障基础上，保障范围由基本医疗保险支付范围外自费药品费用医疗保障金扩展为基本医疗保险支付范围外医疗费用保障金，且最高报销额度由10万元增加至100万元；“惠琼保B款升级版”，一年保费138元/人，最高300万元保障，保障范围除A款升级版所涵盖的责任外，还增

加了100种特定药品医疗费用保障。

降低免赔额门槛

“惠琼保”2024版在延续“低保费、高保障”惠民特点的基础上，保费不变，保障升级，今年的产品具有三大升级亮点：

一是降低免赔额门槛。基本医疗保险支付范围内医疗费用免赔额由2万元降至1.8万元。

二是提升续保待遇。拥有上年度有效“惠琼保”保单且无赔付记录、无在途理赔未结案案件的续保人员，基本医疗保险支付范围内医疗费用免赔额降至1.7万元，基本医疗保险支付范围外自费药品费用（基础款）、基本医疗保险支付范围内医疗费用（升级款）免赔额降至1.8万元。

三是家庭参保有优待。完成家庭参保的所有被保险人基本医疗保险支付范围内医疗费用免赔额降至1.7万元，基本医疗保险支付范围外自费药品费用（基础款）、基本医疗保险支付范围外医疗费用（升级款）免赔额降至1.8万元。家庭参保投保人需为其本人或直系亲属合计投保两人及以上，并完成家庭关系绑定。

参保不限年龄

购买“惠琼保”需要满足什么条件？“惠琼保”2024版坚持普惠利民原则，参保不限年龄，新生儿及百岁以上老人均可保；不限职业，退休老人、高危职业均可保；不限健康状况，参保无需体检，带病人群可保可赔付。

参保对象包括海南省基本医疗保

险参保人，海南省内定居且办理居住证、具有海南省户籍、持有海南身份证的人员，海南挂职人员，被认定为海南省高层次人才的人员，新市民，灵活就业人员，上述人员可为本人及其父母、配偶、子女统一办理参保。

海南“惠琼保”项目是全省性普惠型商业健康保险，旨在解决参保人基本医保报销后个人医疗费用负担，有助于提高参保人医疗保障水平，推动多层次医疗保障体系建设，更好满足参保人员多样化医疗保障需求。自2020年推出以来，“惠琼保”累计参保人数突破265万人，赔付金额超1亿元，单笔赔付最高金额156万元，切实为罹患大病重病的参保人减轻了就医负担。

(本报海口11月29日讯)

文昌鸡 谁家香厨艺比拼见真章

11月29日，2023年首届“文昌鸡师傅”劳务品牌大赛在文昌举行，图为选手参加烹饪大赛的比赛。大赛以“展示非遗技艺·助力产业发展”为主题，设置烹饪大赛、养殖大赛两项比赛，参赛人数超400人。此次活动旨在进一步深入挖掘文昌鸡产业人才资源，推动文昌鸡特色产业高质量创新发展。

本报记者 袁琛 摄



“海口经济圈”促就业
劳务对接活动走进定安
助力求职者高质量充分就业

本报讯(记者邓海宁)11月28日，“椰城优才智汇海口 职在椰城”2023年“海口经济圈”促就业劳务对接(定安站)活动在定安县富文镇举办。

当天上午，活动现场人声鼎沸，氛围热烈。海南大胜达环保科技有限公司、海南云珩科技有限公司等40家企业携1113个就业岗位进场招才纳贤，涵盖金融科技、家政、酒店、餐饮等多个行业。现场还设置了政策宣传咨询区、就业指导咨询区、求职登记区、法律援助和心理辅导区以及品牌技能展示区等专区，为求职者提供各项服务。

此次活动特别邀请了“椰嫂”“海南新能源汽修师”“海南粽师”等“琼字号”劳务品牌实训基地参与，在现场通过宣传视频、展板展示、负责人介绍等方式进行了技能展示，让更多求职者关注海南本土特色劳务品牌，了解并加入以“技能提升”为导向的“培训+劳务品牌+就业”新型人才培养模式、就业模式，推动实现高质量充分就业。

下一步，海口市人社部门还将持续推出“海口经济圈”人才服务、就业服务等多类型活动，加快推进“海口经济圈”基本公共就业服务一体化发展，促进区域内重点群体实现更高质量就业。

依托国产手术机器人 省中医院参与“三地三院” 5G+固网跨海远程手术

本报海口11月29日讯(记者马珂)11月29日上午，依托国产手术机器人，海南省中医院泌尿外科团队与北京大学第一医院、中南大学湘雅三医院的专家联手，在三地三院“5G+固网”远程模式下，再次成功为一名72岁的患者开展腹腔镜下前列腺癌根治术治疗。

今年7月，海南省中医院泌尿外科团队与北京大学第一医院的专家远程联动，成功为一名患者开展机器人辅助下腹腔镜前列腺癌根治术，标志着我国自主研发的首款手术机器人达到了能够在5G技术支持下，跨陆、海传输信号并完成疑难手术的水平。

据了解，在此次手术中，海南、北京、湖南三地三院专家将手术机器人与5G固网通讯技术有机结合，建成几乎同频同步的集成系统，在保证信号传输持续稳定的同时，将远程操作时间差控制在了100毫秒以内，基本实现术中信息实时交流，不仅标志着我国高端医疗装备的关键核心技术攻关再次取得新突破，而且有利于在更宽领域、更深层次推动跨区域医疗资源共享和优势互补。

值班主任：张成林 主编：吴维杨 美编：杨千懿

洋浦国际航运大厦 海南西部崛起的新地标



流光溢彩的洋浦国际航运大厦。(图片均由袁才提供)

新英湾畔，两栋百米高楼以“双子星”座般的雄姿面朝大海，巍然耸立。

每当夜幕降临，华灯初上，璀璨的霓虹灯把“双子星座”装扮得流光溢彩，美轮美奂，灯光与建筑的完美融合，就像是一幅绚烂多彩的画卷，在美丽的新英湾畔徐徐展开，令人赏心悦目，流连忘返。

这个“双子星座”就是由中国葛洲坝集团第二工程有限公司匠心打造的洋浦国际航运大厦，如今已全面落成，盛大开放，一跃成为海南自贸港西部极具时代气息的城市新景观！

洋浦是海南自贸港先行区示范区，拥有全国独有的“中国洋浦港”船籍港政策，未来将成为我国区域国际航运中心和港航物流供应链服务中心。

正是出于看好洋浦的发展潜力，中国葛洲坝集团第二工程有限公司积极践行国家战略，投资建设洋浦国际航运大厦，作为洋浦航运产业配套设施项目，助力洋浦建设“中国洋浦港”船籍港。这也是中国葛洲坝集团股份有限公司在海南自贸港投资建设的首个实体项目，将为该集团的业务转型发展提供示范作用，因此意义重大。

在外观设计上，携手新加坡盛裕集团，充分借鉴“垂直森林”的设计理念，设有空中花园，打造复合式立体空间，流线型、多层次、疏密相间的绿化布局，将办公环境、绿化环境、商业服务及酒店客房有机融合，形成极具品位和浓厚现代气息的新街区。

在空间设计上，通过科学规划、合理布局使用空间，使得办公区域宽敞明亮，工作环境舒适，远眺皆海景，令人心旷神怡。在AB两栋大楼之间由下沉式商业广场相连通，下沉广场有满足餐饮、目的性消费等的全线业态，洋浦国际航运大厦打造“一站式

商务商圈”，成为洋浦的城市中心。洋浦国际航运大厦在拓宽城市空间的同时，充分发挥了城市中心的承载力、辐射力、带动力、影响力的作用，打造城市高端商务封面。

在功能使用上，既有行政办公功能，又有商务办公功能，同时配套综合商业、商务酒店等，未来将是海事部门、国际船舶注册中心、国际结算中心、航交所等行政部、航运相关产业链企业、涉外企业的总部办公基地，填补洋浦没有高端商务办公和商务酒店的空白，成为洋浦未来的行政中心和商贸中心。

在智能化管理上，采用华为5G系统，全面提升办公、通讯、消防、安保和楼宇5个方面的自动化管理系统，进一步提升大厦的品位和品质，增强住户的安全感。

自项目2020年开工建设以来，项目管理团队始终坚持品质、高端的产品定位，对标国际标准，在规划设计、建设装修、功能布局等环节精雕细琢，致力于打造建筑工程数字化的“样板”，采用的“BIM+智慧工地系统”曾获评中国能建数字化转型典型案例。先后荣获海南省建筑施工优质结构工程、海南省建筑施

工安全文明“标准化”工地等荣誉称号。

如今，洋浦国际航运大厦已全面建成，正式对外开放。目前，希尔顿酒店管理集团、中国银行、海南中远海运能源、中谷海运、长荣海运、丹海航运、涌汇石化等近百家知名企业已进驻，涵盖酒店、航运、石化、贸易、金融等领域。

未来，中国葛洲坝集团第二工程有限公司将做好洋浦国际航运大厦运营工作，为完善环新英湾城市配套设施，提升城市功能品位贡献央企的智慧和力量。

(本版策划、撰文/林舒)



①②洋浦国际航运大厦办公样板间。